
Analisi dati questionario
Capi Gruppo
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Risposte da 1382 Capi Gruppo



Il capo gruppo: 
un po’ di numeri

In Co. Ca. da 14 anni
Capo Gruppo da 2,6 anni 
È già stato Capo Gruppo il 38%

La sua comunità capi è composta 
da 15 capi  

WB
87%

CFA
10%

CFM
3%

Livello FC

WB

CFA

CFM



Il capo gruppo: 
un po’ di numeri

Sei a conoscenza del mandato 
ricevuto dalla Co.Ca?

SI: 1.347    
NO:35

Sei a conoscenza del mandato 
ricevuto dall’associazione?

SI: 1.312  
NO: 70  

SI
54%

NO
46%

SERVIZIO anche in unità

SI

NO



0

100

200

300

400

500

600

700

800

NECESSITÀ DEL 
GRUPPO

ESPERIENZA 
CONOSCENZA 
COMPETENZA

DISPONIBILITÀ ESSERE UTILI CON 
UN SERVIZIO 

DIVERSO (AGLI 
ADULTI)

CAPACITÀ 
RELAZIONALI

PRESTIGIO

necessità del gruppo
esperienza
conoscenza
competenza

disponibilità
essere utili con un

servizio diverso (agli
adulti)

capacità relazionali prestigio

Serie 1 789 619 581 415 357 3

Perché hai accettato questo ruolo 
(2 risposte)



I 3 compiti più importanti del Capo Gruppo

gestione amministrativa / 
legale del Gruppo

9%

formarsi al ruolo e nel 
ruolo
12%

Suscitare il senso di 
appartenenza 

all’Associazione
13%

rappresentanza territorio 
e Chiesa locale

16%

garante fedeltà al metodo 
e al P.A.

22%

Rispondere ai bisogni 
formativi della Co.Ca

28%



Le 3 competenze, capacità, atteggiamenti più importanti
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tempo,
doppio

ruolo, pochi
capi

animare
adulti,

conflitti,
generazioni

suscitare
form.perma

nente

corresponsa
bilità,

branchismo

zona,
impegni ass,

relaz terr

stimol.
Partecipazio

ne ass

compet.
Metodol

Serie 3 2 17 0 0 14

Serie 2 6 21 0 4 7

Serie 1 513 401 460 448 123 531 95

Le 2 principali difficoltà nel tuo ruolo



Bisogni formativi

694

539

667

593
569

434

380

170

progettazione
formativa

accompagnare
percorsi formativi

(tiroc. PdC)

prog. Itinerario di
fede

progett.
Educativa

relazioni in coca partec. Assoc rapporti
territorio, chiesa

rapporti zona,
reg.

(2 scelte)



Campo capi gruppo
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Campo capi gruppo
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250

89
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al 1 anno al 2 anno al 3 anno dal 4 in poi



Campo per Capi Gruppo

SI
86%

NO
14%

ha modificato la qualità del 
tuo servizio?

62%

17%

11%
6% 4%

cosa è cambiato 

consapevolezza relazione con adulti

competenze associazione/formazione

confronto/esperienza



Altri eventi di formazione

ALTRI EVENTI

SI NO
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Cosa è cambiato (dopo eventi)

consapevolezza
38%

gestione relazioni 
adulti
24%

competenze, 
amministrazione

16%

associazione, 
formazione perm

13%

gestione riunioni, 
progettazione

9%



Il consiglio di Zona
In media si fanno 6 riunioni l’anno
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3 elementi positivi del Consiglio di Zona
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2 principali elementi di difficoltà
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In sintesi il mio Consiglio di Zona è luogo di…

progettazione e costruzione proposte e percorsi formativi

condivisione di pensieri

supporto

scambio comunicazioni

formaz pers

scarsa utilità

conflitti

luogo di

475

260

241
220

93 64
29


